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Interrogazione a risposta scritta n.  3881 

 

Il 28 novembre 2016 si è conclusa la selezione pubblica per la formazione di una graduatoria per il 

conferimento dell’incarico di direttore medico di struttura complessa per l’U.O. Trentino 

Emergenza. 

Quanto al primo classificato, senza voler mettere in dubbio capacità e professionalità, risulta 

singolare quanto riportato dal quotidiano L’Eco di Bergamo. In data 1 dicembre 2016 il giornale da 

voce al vincitore e spiega che “una delegazione trentina era giunta in visita nella nostra struttura 

due volte ed era rimasta positivamente colpita da quanto fatto … Da lì è stato contattato uno degli 

artefici del passaggio al 112 unico, appunto V., e gli è stato proposto di iniziare a lavorare al Santa 

Chiara di Trento. Ha quindi partecipato, assieme ad altri 9 candidati, a un apposito concorso”. 

Il secondo classificato poi risulta condannato dalla Corte dei Conti della Regione Basilicata per i 

danni derivati dall’acquisto di ecotomografi portatili. La sentenza 42/2015 evidenzia che secondo la 

Procura (pag. 15) il dott. M. “risulta aver posto in essere un comportamento dapprima attivo 

(suggerimento acquisto ecotomografi) e poi omissivo (mancanza di qualsiasi iniziativa volta a 

renderli utilizzabili) inescusabilmente negligente in quanto, a fronte di una fornitura collaudata il 22 

dicembre 2008 si è limitato a scaricare le apparecchiature presso le varie sedi di stazionamento 

delle ambulanze senza curarsi della utilizzabilità di detta strumentazione da parte delle strutture 

assegnatarie”. La Sezione giurisdizionale quindi rileva (pag. 29) che nella vicenda “preponderante 

appare la colpevolezza del dott. M.; infatti quale responsabile del servizio Basilicata soccorso 118, 

era quello maggiormente in grado di conoscere e valutare la sussistenza dei presupposti per un 
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proficuo utilizzo dei macchinari di cui ha proposto l’acquisto, e soprattutto era preposto a curare 

l’addestramento del personale e la verifica del suo utilizzo, cosa quest’ultima del tutto disattesa”. 

tutto ciò premesso si interroga il Presidente della Provincia per conoscere 

1. da chi era composta la delegazione trentina citata dal L’Eco di Bergamo del 1 dicembre 

2016, quante sono state e quando sono avvenute le visite presso la struttura bergamasca; 

2. chi e quando ha proposto al dott. V. di “iniziare a lavorare al Santa Chiara di Trento”, da 

quanto si deduce dalla lettura de L’Eco di Bergamo, ben prima dello svolgimento della 

selezione; 

3. se la Provincia e l’APSS erano a conoscenza della proposta di cui al punto 2.; 

4. se l’APSS è a conoscenza della condanna del dott. M. e se tale precedente è stato tenuto 

in adeguata considerazione nel corso della selezione. 

A norma di regolamento si richiede risposta scritta. 

   Cons. prov. Filippo Degasperi 


